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	NOT : Her bir sorunun doğru cevabı 4 puan değerinde olup, süre 35 dakikadır.
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image6.png
RNA ve DNA'nin yapisindaki niikleotitler karsi-
lagtinldiginda;

I. guanin,

Il. riboz,

lll. fosforik asit

maddelerinden hangileri ortaktir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lve lll E)llvelll
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Canl hiicrelerde gerceklesen;

I. solunum,

Il. protein sentezi,

lil. fotosentez,

IV. kemosentez

olaylarindan hangileri, heterotrof canlilarda ger-

geklesmez?

A)lvell B) Il ve Il C) llve IV
D) I, llve IV E) L 11, Il ve IV
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Sukrozun hidrolizi sonucunda;
1. glukoz, 1il. fruktoz,
Il. galaktoz, IV. laktoz

molekiillerinden hangileri agiga ¢ikar?

A)lvelll B) llve lll C)llve IV
D) I, liive IV E) I, lllve IV
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Yiyeceklerimizin vitamin
degerini yiiksek tutmak
icin agagidakilerden han-
gisi uygulanabilir?

A) Uzun sire bekletmek

B) Bol 1sikli ortamda bek-
letmek

C) Pigirerek yemek
D) Oksijen ile temasini azaltmak
E) Metaller ile temas ettirmek
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Cok hiicreli organizmalara ait organizasyon basa-

maklari sunlardir:

1. Organel

II. Molekil

IIl. Hiicre

IV. Doku

V. Organ

Bu organizasyon basamaklarinin basitten karma-

s1ga dogru siralaniglan nasil olmalidir?

A l-l-1-1v-Vv B)I-1-IV-1-V

Cyli-1-1-1v-Vv D) ll-N-1-1V-V
E)yll-1-1-1v-v
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Bitkilerde;
- enerji kaynag olarak kullaniimayan,
- suda géziinmeyen,

- hicreye desteklik saglayan

Gzelliklerinin timiine sahip olan molekill, asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Hormon B) Nisasta C) Vitamin
D) Seliiloz E) Maltoz
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Ayni sayi ve cesitte amino asit iceren farkh iki
proteinde;

1. hidrolizlerinde kullanilan su miktar,
II. peptit bag sayst,

11l amino asit dizilimi
ozelliklerinden hangileri farkhlik gosterilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvell
D) Il ve Il E) 1, llve Il
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insanda su;

I viicut isisinin ayarlanmast,

I, enzimlerin galismas,

lll. zararh maddeleri seyreltme,

IV. biyiik molekdilli besinlerin sindirimi

olaylarindan hangilerinde gérev yapar?

A)lvelll B) llve IV C)l, livelv
D) I, lilve IV E) L1, lllve IV
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C, H ve O elementleri bulundurma
II. Enerji verme
Iil. Asidik monomere sahip olma

IV. Depo edilebilme

Yukanida verilen &zelliklerden hangileri karbon-
hidrat ve yaglar icin ortaktir?

A) Yalniz I B)lvelll C)llve IV
D) liive IV E) I, llve IV
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Asagidaki organik besinlerden hangisi insan vii-
cudunda sentezlenemez?

A) Yag B) Protein
C) Temel amino asitler D) Lakioz
E) Glikojen
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Organik bilesikler ve monomerleri ile ilgili asagi-
daki eslestirmelerden hangisi yanligtir?

A) Seliiloz - Glukoz

B) Niikleik asit - Vitamin

C) Protein - Aminoasit

D) Yag - Yag asidi, gliserol

E) Nisasta - Glukoz
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Bir RNA molekiilii en kiigiik yap: birimine kadar
idroliz edildiginde, asagidaki molekiil ciftlerin-
den hangisine en fazla oranda rastlanilabilir?

A) Adenin - Fosfat
B) Fosfat - Riboz
C) Adenin - Guanin
D) Sitozin - Urasil
E) Riboz - Guanin
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Canlilarda meta-  puacyon
bolik faaliyetlerin | enerjsi
gergeklesmesi
igin gerekii olan
enerjiye aktivas-
yon enerisi denir.

Zaman

Gerekli aktivas-
yon enerjisini
grafikteki gibi Il. bélgeden . bélgeye diismesinde
asagidaki faktorlerden hangisi etkili olmustur?

A) Ortam isisini arttirma
B) Ortama Mg eklemek

C) Enzim kullanma

D) Vitamin kullanma

E) Genis yiizeyli substrat kullanma
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ATP molekiilii ile ilgili agagida verilen aciklama-
lardan hangisi dogru degildir?

A) Niikleotit yapilidir.
B) Yiiksek eneriil fosfat baglan igerir.

C) Biyokimyasal reaksiyonlar igin aktivasyon ener-
jisi saglar.

D) Hicreden hiicreye transfer edilir.

E) Hicrede depolanmaz.
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Enzimler ile ilgili agagidaki verilen aciklamalar-
dan hangisi yanhstir?

A) Yapisinda peptit bagi bulunur.

B) Her enzim 6zl bir vitamin gesidi ile aktiflesir.

C

Disiik sicaklikta yapisi bozulmaz sadece isleyisi
durur.

k=)

Substrat ile aktif bolgelerinden baglaniriar.

E) Calisabilmeleri igin ortamda %15 den fazla su
bulunmalidir.
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Aminoasitlerin oksijenli solunumda kullamimasi
sonucu;

I sy,
II. amonyak,
Iil. karbondioksit

molekiillerinden hangileri olusur?

A) Yalniz Ill B)lvell C)lvelll
D) Il ve il E) 1, llvelll
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Enzimlerin etkinliklerini degistiren faktorlerle ilgi
li agagidaki grafiklerden hangisi yanhistir?

A) B) Q)

Reaksiyon hizi  AReaksiyon hizi 4 Reaksiyon hizi

Substrat Sicakiik inhibiter
miktart
D) E)

Reaksiyon hizi Reaksiyon hizi

3710 pH Aktivator
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Adenin

Guanin

Timin

B3

Sitozin

5

Urasil

Yukanda verilen yapilandinilmis gridde numaralandi-
nlan kutucuklarda niikleik asitlerin yapisinda bulunan
azotlu organik bazlar verilmistir.

Buna gére numaralandinlmis kutucuklardaki
azotlu organik bazlardan hangileri piirin grubun-

dadir?

A Tve2

B)2ve3

D)1,2ve 4

C)3ved
E)3,4ve5
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Asagida bazi vitaminlerin ozellikleri verilmistir.

I Yetersizligi erkekte kisirliga yol agar.

Il. Eksikligi skorbiit hastaligina sebep olur.

lll. Kansizhgi énler.

Yukanidaki &zelliklerden her biri asagidaki vita-
minlerden hangisine aittir?

E vitamini B12 vitamini  C vitamini

A) | ] n
B) | n ]
C) 1} | n
D) 1} n |
E) n ] |
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Asagidaki yapilandinimis gridde bazi molekiller nu-
maralandimimistir.

Mineral
Aminoasit i Gliserol
1 3
Vitamin Glukoz
4 5

Buna gére, numaralandinimis kutucuklardaki
molekiillerden hangileri enzimlerin hidrolizi so-
nucu olusmaz?

Atve2 B)2ve3 C)3ve5s

D)1,2ve 4 E)2,3ve4
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Asagida verilenlerden hangi
tak bzelligi degildir?

A) Hiicre zarina sahip olma

tim canlilarin or-

B) Ureyebilme
C) Axiif yer degistirme
D) Uyarilara yanit verme

E) Metabolizma artiklarini uzaklastirma
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inorganik maddeler ile ilgili asagidaki aciklama-
lardan hangisi yanhistir?

A) Diizenleyici olarak gérev alirlar.

B) Solunum enzimlerine substrat olurlar.
C) Canlilarin yapisina katilabilirler.

D) Dis ortamdan hazir alinirtar.

E) Hiicre zanndan gegebilirler.
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Asagidakilerden hangisi proteinlerle ilgili yanhis

bir ifadedir?

A) Yiksek sicaklikta denatire olurlar.

B) Hiicre zarinin yapisina, en gok katilan organik
molekiillerdir.

C) Hiicrede enerii verici olarak yaglardan sonra kul-
lanilirlar.

D) Monomerlerinin sentezi, ribozomlarda gergekle-
sir.

E) Tum gesitlerinin yapisinda azot elementi bulu-

nur.
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Asagidakilerden hangisi katabolik bir reaksiyona
ornek verilebilir?

A) Yag sentezi

B) Oksijensiz solunum

C) Karbondioksit 6ziimlemesi

D) Biyiime

E) Glikojen sentezi
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Asagidakilerden hangisi,
olarak verilebilir?

idroliz olayina érnek

>

Glukoz + 60, — 6CO, + 6H,0 + Enerji

@

3Yag asiti + Gliserol — Yag + 3H,0

(=]}

)
)
) Protein + H,0 — Aminoasitler
) Glikoz — 2 Laktik asit + Enerji
)

m

n(Aminoasit) > Protein + (n — 1) H,0




